
UP TGT 
Previous Year Paper
(Home Science) 9th Mar 

2019 

https://www.adda247.com/?srsltid=AfmBOorxWlJHJat0hxykMSj0dTevsfMXFCCKkF-M1iJl0fZs38MiR7HD
https://play.google.com/store/apps/details?_gl=1%2Amx0b1g%2A_gcl_au%2AMTY5Nzk3MzE3LjE3NDQwMzIyMTI.&gl=US&hl=en_IN&id=com.adda247.app&pli=1


https://applink.adda247.com/d/5zsmwiLHz7


125 Questions

Que. 1 सामाजिक व्यवहार जन्म के  साथ आरम्भ ही हो जाता है:

Correct Option - 2

सत्य1.

असत्य2.

संबंधित नहीं  3.

विवादित4.

Que. 2 ईर्ष्या एक ______ भावना है।

Correct Option - 4

जन्मजात1.

अतिरिक्त2.

सकारात्मक3.

नकारात्मक4.

Que. 3 ______ खाद्य जनित रोगों के  कारणों में से एक है।

Correct Option - 1

सूक्ष्मजीवों से दू षित होना 1.

ऊष्मायन2.

शोथ3.

पेचिश4.

Que. 4 म्यूकर, ऐस्पर्जिलस और अर्गोट जैसे कवक _____ और _____ के  सामान्य संदू षक हैं।

Correct Option - 4

सूअर और गाय का माँस1.

फीताकृ मि (टेपवर्म) और गोलकृ मि (रिंगवर्म)2.

जीवाणु और विषाणु3.

ब्रेड (डबलरोटी) और अनाज4.

Que. 5 ऊन गीली होने पर अपनी लगभग______मजबूती खो देती है। 

Correct Option - 4

20 प्रतिशत1.

50 प्रतिशत2.

30 प्रतिशत3.

40 प्रतिशत4.

Que. 6 ______ रेशे बाल के  जलने की बदबू देते हैं। 
फ्लैक्स1.

प्रोटीन2.
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Correct Option - 2

नायलॉन3.

रेयॉन4.

Que. 7 840 गज लंबे सूत के  समूह को ______ के  रूप में जाना जाता है।

Correct Option - 1

हैंक1.

पाऊं ड2.

नंबर वन3.

काउंट टू4.

Que. 8 सूत से बना प्लेन रेशा कौन सा है?

Correct Option - 3

शिफॉन1.

क्रीप2.

कै लिको 3.

जॉर्जेट4.

Que. 9 संदर्भित भोजन की तुलना में भोजोनोपरांत रक्त शर्क रा प्रतिक्रिया पर आधारित भोजन का
श्रेणीकरण______अभिसूचक कहलाता है।  

Correct Option - 4

फल1.

वनस्पति2.

दुग्ध3.

ग्लाइसेमिक4.

Que. 10 ______ के  उत्तरजीवीयों को मदद प्रदान करने के  लिए 1945 में को - ऑपरे टिव अमेरिकन रिलीफ एवरीव्हेयर
(CARE) की स्थापना की गई। 

Correct Option - 3

पहला विश्वयुद्ध1.

शीत युद्ध2.

दू सरा विश्वयुद्ध3.

कारगिल युद्ध4.

Que. 11 ______चरण में सूत कताई के  लिए तैयार होता है। 

Correct Option - 3

कार्डिंग1.

बॅलिंग2.

स्लिवरिंग3.

कॉम्बिंग4.

Que. 12 ​इंटरलॉक हो जाने की ऊनी रेशों की विशेषता ______ कहलाती है। 
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Correct Option - 1

फे ल्टिंग 1.

संरचना 2.

सिकु ड़ना 3.

के रे टिन4.

Que. 13 बुने हुए पैटर्न वाले ढाका मलमल______ के  नाम से जाने जाते हैं। 

Correct Option - 1

जामदानी 1.

चंदेरी 2.

बलूचर 3.

बूती 4.

Que. 14 ______ चिकनकारी कला का उद्भव के न्द्र है। 

Correct Option - 4

दिल्ली 1.

बंबई 2.

गोवा 3.

लखनऊ 4.

Que. 15 बाल अध्ययन में अनुसंधान में सूचना एकत्रित करने के  लिए प्रश्नावली पड़ताल प्रपत्रों में से एक है। 

Correct Option - 1

सत्य 1.

असत्य 2.

संबंधित नहीं  3.

विवादित 4.

Que. 16 ______ नाम बर्ताव (आचरण) को दिया गया है, जो जब दोहराया जाता है, तो स्वचालित हो जाता है। 

Correct Option - 4

कार्यसूची 1.

जिद 2.

गति 3.

आदत 4.

Que. 17 प्रत्येक वृक्क एक लाख कार्यात्मक इकाईयों से बना होता है, जो ______ कहलाती है। 

Correct Option - 2

न्यूट्रॉ न 1.

नेफ्रॉन 2.

अम्ल 3.

औषधियाँ 4.

Que. 18 डायलिसिस एक प्रक्रिया है, जो______ के  कु छ सामान्य कार्यों को प्रतिस्थापित कर सकती है। 
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Correct Option - 4

आँख1.

फे फड़े 2.

ह्रदय 3.

वृक्क4.

Que. 19 रेबीज को ______ भी कहते हैं। 

Correct Option - 2

अतिभय ()1.

जलभय  (हाइड्रो फोबिया)2.

वायुभीति (एनीमोफोबिया) 3.

संवृतिभीति (क्लौस्ट्रफ़ोबिया)4.

Que. 20 गर्भावस्था के  प्रथम तीन माह ______ ट्रा इमेस्टर कहलाते हैं। 

Correct Option - 1

प्रथम 1.

आरं भिक 2.

तृतीय3.

अंतिम 4.

Que. 21 ______आरं भिक बाल्यकाल की देखभाल और विकास के  लिए विश्व के  व्यापक और उत्कृ ष्ट कार्यकमों में से एक है।  

Correct Option - 3

एन. आई. एन.1.

आई. सी. एम. आर.2.

आई. सी. डी. एस.3.

डब्ल्यू. एच. ओ.4.

Que. 22 शिक्षा का अर्थ यह नहीं  कि लोगों को वह बताया जाए जो वे नहीं  जानते। शिक्षा का अर्थ है उन्हें उस तरह व्यवहार
करना सिखाना जिस तरह वे नहीं  करते-ये किसने कहा?

Correct Option - 4

के ल्से एल.डी.1.

पी. आर. आर. सिन्हा 2.

जॉन डेवे 3.

रस्किन 4.

Que. 23 ______ मुक्त परिचय को प्रोत्साहित करने के  लिए बनाया गया है। 

Correct Option - 2

बज सत्र 1.

मस्तिष्क मंथन 2.

सेमिनार 3.

सम्मेलन 4.
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Que. 24 ______ सैंडपेपर पर फ्लैनल के  टुकड़ो के  महसूस होने के  साथ एक दृश्य शिक्षण है। 

Correct Option - 2

चॉकबोर्ड 1.

फ्लैनल ग्राफ 2.

फोटोग्राफ 3.

चित्रकला 4.

Que. 25 वे समूह जिनमें सदस्यता निर्वहन की भूमिका होती है या कार्यालय वाहक को चुनने के  लिए कु छ प्रक्रियाएँ  होती
हैं______समूहों के  नाम से जाना जाता है। 

Correct Option - 2

अनौपचारिक 1.

औपचारिक 2.

स्थानीय 3.

संरचनात्मक 4.

Que. 26 यदि आपका शरीर  ______ हैं, तो बड़ी आकृ ति वाले डिज़ाइन से बचना चाहिए।

Correct Option - 4

कमजोर1.

पतला (लीन)2.

दुबला3.

भारी4.

Que. 27 प्रतिजैविक (एं टीबायोटिक) को ______ भी कहलते हैं।

Correct Option - 3

विषैला 1.

वसा 2.

इम्यूनोग्लोब्यूलिनस3.

कार्बोहाइड्रे ट 4.

Que. 28 भ्रूण में पहले नितंब, उसके  बाद टाँगे और बाँहे और अंत में सिर के  आने की स्थिति निम्न में से कौन-सी है?

Correct Option - 1

पैर की ओर से जन्म 1.

उपकरण द्वारा जन्म 2.

प्राकृ तिक जन्म 3.

तत्काल जन्म 4.

Que. 29 विरामावस्था में शरीर द्वारा वांछित ऊर्जा की मात्रा को क्या कहा जाता है?

Correct Option - 1

आधारीय उपापचय 1.

कै लोरी 2.

जूल 3.

कै लोरीमेट्री  4.
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Que. 30 स्थूलखाद्य बड़ी आँत की गति को उत्तेजित करने में एक उपयोगी भूमिका निभाते हैं। 

Correct Option - 1

सत्य 1.

असत्य 2.

विवादित 3.

संबंधित नहीं  4.

Que. 31 एमीनो अम्ल जिनका संश्लेषण शरीर नहीं  कर सकता, वे______ एमीनो अम्ल कहलाते हैं। 

Correct Option - 2

अनानिवार्य1.

अनिवार्य2.

आंशिक 3.

साधारण 4.

Que. 32 ______ घरेलू शर्क रा के  लिए वैज्ञानिक नाम है। 

Correct Option - 3

लैक्टोज 1.

माल्टोज 2.

सूक्रोज 3.

डेक्स्ट्रो ज 4.

Que. 33 ______ के  पर्याप्त अनुपात वाला भोजन "आपके  साथ" अधिक देर टिकता है। 

Correct Option - 1

वसा 1.

प्रोटीन 2.

जल 3.

कार्बोहाइड्रे ट 4.

Que. 34 पेलाग्रा​ रोग ______ की कमी के  कारण होता है। 

Correct Option - 3

थायमीन 1.

आयोडीन 2.

नायसीन 3.

राइबोफ्लेविन 4.

Que. 35 हिमोग्लोबिन बनने के  लिए ______ की आवश्यकता है। 

Correct Option - 4

कै ल्शियम 1.

प्रोटीन 2.

वसा 3.

आयरन4.
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Que. 36 ______फलों और सब्जियों को उबलते जल या भाप में कु छ देर गर्म करने की विधि है। 

Correct Option - 3

बॉटलिंग 1.

कवरिंग 2.

​ब्लैंचिंग3.

फ्रीजिंग 4.

Que. 37 भारतीय बहुउद्देशीय भोजन को ______ द्वारा तैयार और विपणन किया जाता है। 

Correct Option - 1

C. F. T. R. I.1.
N. I. N.2.
W. H. O.3.
UNICEF4.

Que. 38 खाद्य अपमिश्रण निवारण अधिनियम वर्ष______में पारित किया गया।  

Correct Option - 4

1951 1.
1952 2.
1953 3.
1954 4.

Que. 39 ______ जीवन को अर्थ देते है। 

Correct Option - 2

लक्ष्य 1.

मूल्य 2.

मानक 3.

धन 4.

Que. 40 दीर्घावधिक लक्ष्य संभाव्यतः  ______ समझे जाते हैं।  

Correct Option - 1

स्थायी 1.

अस्थायी 2.

लचीला 3.

उक्त में से कोई नहीं  4.

Que. 41 कॉफी बनाना______निर्णय का एक उदाहरण है। 

Correct Option - 1

आदतन 1.

तत्काल 2.

चेतन 3.

आपातकालीन 4.
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Que. 42 ______ प्रयास वे होते हैं, जहाँ हमारी आँखे हमारे  शरीर की गति को निर्दे शित करती हैं। 

Correct Option - 3

​मानसिक 1.

पेडल 2.

दृश्य 3.

टॉर्सल 4.

Que. 43 कार्य सरलीकरण ______ कार्य विधियाँ दर्शाते हैं। 

Correct Option - 3

अच्छी 1.

बेहतर 2.

सर्वोत्तर 3.

सबसे खराब 4.

Que. 44 ______ प्रबंधन निर्णयों, पारिवारिक संसाधनों के  प्रयोग की प्रक्रिया बनाने की एक शृंखला का बना है। 

Correct Option - 2

परिवार 1.

घर 2.

पर्यावरण 3.

कौशल 4.

Que. 45 ______ योजना को कार्यान्वित करता है। 

Correct Option - 2

आयोजना 1.

नियंत्रण 2.

मूल्यांकन 3.

ऊर्जित करना 4.

Que. 46 समस्या को परिभाषित करना निर्णय निर्माण प्रक्रिया में ______चरण है। 

Correct Option - 1

पहला 1.

दू सरा 2.

तीसरा 3.

चौथा 4.

Que. 47 निम्नलिखित में से कौन-सा मानवीय और गैर-मानवीय संसाधन दोनों का उदाहरण है?

Correct Option - 1

ऊर्जा 1.

कौशल 2.

क्षमता 3.

रूचि 4.
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Que. 48 ______ प्रबंधन का अर्थ है प्रबंधन समस्याओं में विज्ञान का अनुप्रयोग।

Correct Option - 3

समस्या 1.

हल 2.

वैज्ञानिक 3.

कलात्मक 4.

Que. 49 ______को कार्य प्रदर्शन के  लिए व्यावहारिक अनुप्रयोग के  साथ परिचित ज्ञान के  रूप में परिभाषित किया गया है।

Correct Option - 2

अनाड़ीपन 1.

कौशल 2.

अक्षमता 3.

बेवकू फी 4.

Que. 50 ______अर्जन को आनंद अर्जन के  रूप में संदर्भित किया जाता है। 

Correct Option - 3

धन 1.

वास्तविक 2.

आत्मिक 3.

सामान 4.

Que. 51 ______वृद्धावस्था में आर्थिक असुरक्षा को कम करती है। 

Correct Option - 4

मजदू री 1.

वेतन 2.

सेवाएँ  3.

बचत 4.

Que. 52 ______ का अर्थ है, किसी घर के  आंतरिक भाग को ताजा करने के  लिए दू षित वायु को बाहर निकालकर शुद्ध वायु
परिसंचरित करना। 

Correct Option - 2

पहलू1.

वायु संचलन2.

संभावना 3.

मुरम 4.

Que. 53 रेखाओं, रूपों, रंगों और संरचनाओं की व्यवस्था को ______ द्वारा संदर्भित किया जाता है।  

Correct Option - 4

रूप 1.

आकृ ति 2.

सामंजस्य 3.

डिजाइन 4.
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Que. 54 डिजाइन सिद्धांत______ संबंध के  नियम से संदर्भित है। 

Correct Option - 1

समानुपात 1.

संतुलन 2.

लय 3.

जोर 4.

Que. 55 गद्दायुक्त पृष्ठ वाले फर्नीचर को ______ कहते हैं। 

Correct Option - 4

दराज1.

मेज 2.

कु र्सी 3.

असबाब4.

Que. 56 ______पदार्थ की स्पर्शनीय पृष्ठ गुणवत्ता है। 

Correct Option - 1

संरचना 1.

भ्रम 2.

प्रभाव 3.

वस्तु 4.

Que. 57 यदि एक Rh-धनात्मक व्यक्ति एक ​Rh-ऋणात्मक महिला से विवाह करता है, तो भ्रूण कै सा होगा?

Correct Option - 1

धनात्मक 1.

ऋणात्मक 2.

मृत प्रसव 3.

परिपक्व पूर्व 4.

Que. 58 निम्न में से किस चीज़ को गरीब आदमी का दू ध कहा जाता है? 

Correct Option - 1

रागी 1.

गेहूँ 2.

ज्वार 3.

बाजरा 4.

Que. 59 ______ शिशुओं की सामान्य दुग्धपान समस्याएँ  हैं। 

Correct Option - 4

कब्ज 1.

डायरिया 2.

एलर्जी 3.

उक्त सभी 4.
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Que. 60 किस दौरान शक्कर और नमक के  साथ जल की थोड़ी मात्रा दी जा सकती है?

Correct Option - 1

उल्टी 1.

सामान्य जुकाम 2.

शूल (पेट का दर्द)3.

टॉन्सिल 4.

Que. 61 ______ विकास का अर्थ है, शरीर की गतियों पर नियंत्रण में प्रगति। 

Correct Option - 3

तीव्र 1.

धीमी 2.

प्रेरण 3.

औसत 4.

Que. 62 ​नाखून चबाना और अँगूठा चूसना ______ वर्ष की आयु तक नजर अंदाज किया जा सकता है।  

Correct Option - 4

6 1.
5 2.
4 3.
3 4.

Que. 63 साबुन बनाने के  लिए किसका उपयोग किया जाता है?

Correct Option - 1

बेसन 1.

चावल 2.

ज्वार 3.

बाजरा 4.

Que. 64 ______ छोटे बच्चों के  लिए एक डर बढ़ाने वाला उद्दीपक है।  

Correct Option - 3

वार्तालाप 1.

सोच 2.

एकाकीपन 3.

दयालुता 4.

Que. 65 भोजन में प्रोटीन और कै लारी की गंभीर कमी के  कारण क्या होता है?

Correct Option - 1

मरास्मस 1.

स्कर्वी 2.

बेरी बेरी 3.

घेंघा 4.
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Que. 66 खाद्य संक्रमण भोजन में मौजूद रोगजनक जीवाणु और रोगाणुओं का अंतर्ग्रहण है। इस कथन के  बारें  में निम्न में से
कौन-सा सही है?

Correct Option - 2

​असत्य 1.

सत्य 2.

संबंधित नहीं  3.

संदेहास्पद 4.

Que. 67 एस्बेस्टॉस कै सा रेशा है?

Correct Option - 1

खनिज 1.

प्राकृ तिक 2.

थर्मोप्लास्टिक 3.

नॉन - थर्मोप्लास्टिक 4.

Que. 68 सब्जियों के  रुक्षांश (आहारी रेशे) को छू ने पर वे _______ महसूस होते हैं।

Correct Option - 1

ठं डे1.

निर्जीव2.

चमकीले3.

गर्म4.

Que. 69 सूक्ष्मदर्शी के  अंतर्गत जंगली रेशम, संवर्धित रेशम से अलग दिखाई देता है। 

Correct Option - 1

सत्य 1.

असत्य 2.

संबद्ध नहीं  3.

विवादित 4.

Que. 70 अंतर्ग्रथित धागों के  बाने में अपनाई गई विधि या डिजाइन के  अनुसार ______ का नाम रखा जाता है। 

Correct Option - 4

धागा1.

रेशा2.

वस्त्र 3.

बुनाई 4.

Que. 71 पौधों का प्रमुख भंडारण पॉलिसॅकॅ राइड है:

Correct Option - 1

स्टार्च 1.

शक्कर 2.

कार्बोहाइड्रे ट 3.

वसा 4.
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Que. 72 पोषक तत्वों के  लिए दिए गए मात्रा के  ऑक्सीकरण के  लिए उत्पादित कार्बन डाइऑक्साइड की मात्रा और प्रयुक्त
ऑक्सीजन की मात्रा के  अनुपात को ______लब्धि के  रूप में परिभाषित किया जाता है। 

Correct Option - 2

बुद्धि 1.

श्वसन 2.

परिसंचरण 3.

मूत्र4.

Que. 73 ______ शब्द रेशम और ऊन की भराई के  लिए प्रयुक्त होता है। 

Correct Option - 2

नैपिंग 1.

वेटेज 2.

मूरिंग 3.

ग्लेजिंग 4.

Que. 74 फ्लैक्स के  पौधे के  लिए______ प्राप्त करने के  लिए रिपलिंग की जाती है। 

Correct Option - 4

बीज 1.

तने 2.

पौधा 3.

रेयॉन 4.

Que. 75 ऊष्मा निम्न में से किसका कु चालक है? 

Correct Option - 2

सूत 1.

रेशम 2.

लिनेन 3.

रेयॉन 4.

Que. 76 पटोला साड़ियाँ किसके  द्वारा उत्पादित की जाती हैं?

Correct Option - 2

पैठनी 1.

बांधनी2.

हिमरस 3.

ब्लॉक डाइंग 4.

Que. 77 सर्फ  एक _______है। 
डिटर्जेट 1.

साबुन 2.

कॉस्टिक सोडा 3.

वसा 4.
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Correct Option - 1

Que. 78 प्रेम और स्नेह की आवश्यकता, एक _______ ​आवश्यकता है। 

Correct Option - 3

जैविक 1.

अहंमानी 2.

मनो-सामाजिक 3.

संवेदी 4.

Que. 79 _______ बच्चे का प्रथम निर्माता (मोल्डर) होता है। 

Correct Option - 3

सोशल मीडिया 1.

जल 2.

परिवार 3.

रेत 4.

Que. 80 वृक्क एक_______ स्रावित करती है, जिसे रीनल एरिथ्रोपोएटिक कारक कहते हैं। 

Correct Option - 1

एं जाइम 1.

रसायन 2.

अम्ल 3.

हार्मोन 4.

Que. 81 साल्मोनेला भोजन विषाक्तता एक जीवाण्विक भोजन विषाक्तता है। 

Correct Option - 1

सत्य 1.

असत्य 2.

संबंधित नहीं  3.

विवादित 4.

Que. 82 ​प्रकार - 2 डायबिटिज मेलिटस_______कहलाती है। 

Correct Option - 2

इंसुलिन आधारित डायबिटिज मेलिटस 1.

गैर - इंसुलिन आधारित डायबिटिज मेलिटस 2.

कु पोषण संबंधी डायबिटिज मेलिटस3.

गर्भावस्था की डायबिटिज मेलिटस4.

Que. 83 प्रसव के  बाद की अवधि _______ और दुग्धपान है। 
प्री - पार्टम 1.

पोस्ट - पार्टम 2.

प्रसव 3.

परिपक्वता 4.
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Correct Option - 2

Que. 84 दू रस्थ शिक्षा में प्रतिभागिता_______है जबकि विद्यालय उपस्थिति _______ है। 

Correct Option - 2

आवश्यक, ऐच्छिक 1.

ऐच्छिक, आवश्यक 2.

के वल, आवश्यक 3.

के वल, ऐच्छिक 4.

Que. 85 आयोजनाबद्ध भागीदारी के  कारण अभिवृत्तियों के  परिवर्तन के  लिए उदाहरण है:

Correct Option - 1

साझेदारी और निर्णय निर्माण 1.

आयु में परिवर्तन 2.

लंबी बीमारी 3.

प्राधिकार की स्थिति 4.

Que. 86 _______यंत्र एक उपकरणीय या संप्रेषण यंत्र है जिसमें संदेश देखा जा सकता है पर सुना नहीं  जा सकता। 

Correct Option - 2

श्रव्य 1.

दृश्य 2.

श्रव्य और दृश्य दोनों 3.

कोई नहीं  4.

Que. 87 _______ वह व्यक्ति है जो परिचालन में संप्रेषण की प्रक्रिया आरंभ करता है। 

Correct Option - 4

पर्यवेक्षक 1.

आयोजक 2.

श्रोता 3.

संप्रेषक 4.

Que. 88 _______नेता इस प्रकार परिचालन करता है जैसे कि वह लोंगो पर भरोसा नहीं  कर सकता है। 

Correct Option - 3

लोकतांत्रिक 1.

लैसेज - फे यर 2.

तानाशाही 3.

सामान्य 4.

Que. 89 आरं भिक बाल्यकाल ______ आयु के  नाम से भी जाना जाता है। 
जन्म - पूर्व 1.

गैंग - पूर्व 2.

यौवन 3.

परिपक्वता - पूर्व 4.
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Correct Option - 2

Que. 90 ______ रोग प्रतिरोधकता जिसमें एक टीका दिए जाने के  कारण या संक्रमण के  परिणाम के  रूप में अधिग्रहित किया
जाता है। 

Correct Option - 4

प्राकृ तिक 1.

सक्रिय 2.

निष्क्रिय 3.

अधिग्रहित 4.

Que. 91 संप्रेषण का पूर्व कथन रूप है:

Correct Option - 4

बलबलाना1.

हाव - भाव 2.

भावनात्मक अभिव्यक्तियाँ 3.

उक्त सभी 4.

Que. 92 राइबोफ्लोविन को पहले कहते थे:

Correct Option - 4

विटामिन B1 1.

विटामिन B6 2.

विटामिन B12 3.

विटामिन B2 4.

Que. 93 गुर्दा के  सही कार्य न करने के  कारण जल का अवरोधन______में परिणत हो जाता है। 

Correct Option - 3

पसीना 1.

भूख 2.

शोथ 3.

प्यास 4.

Que. 94 ______ प्राकृ तिक बहुलक है। 

Correct Option - 4

विटामिन 1.

खनिज 2.

वसा 3.

प्रोटीन 4.

Que. 95 ______ में स्टॉर्च कणों के  रूप में अनाज भोजन का मुख्य भंडार होता है। 
भ्रूण 1.

भ्रूणपोष 2.
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Correct Option - 2

एलवरॉन 3.

स्क्यूटेलम 4.

Que. 96 बिटोट स्पॉट______ विटामिन की कमी है। 

Correct Option - 1

A 1.
D 2.
E 3.
K 4.

Que. 97 ______ रक्त स्कं दन के  लिए आवश्यक है। 

Correct Option - 2

विटामिन A 1.

विटामिन K 2.

विटामिन C 3.

विटामिन D 4.

Que. 98 दू ध का खमीरी उत्पाद है:

Correct Option - 2

घी 1.

पनीर 2.

बटर 3.

खोआ 4.

Que. 99 बिस्तर बनाना ______ ऊर्जा वाला कार्य है। 

Correct Option - 1

हल्की 1.

मध्यम 2.

भारी 3.

अत्यंत भारी 4.

Que. 100 जब रक्त में हिमोग्लोबिन की कमी हो जाती है, तो हमें ______ हो जाता है। 

Correct Option - 4

बुखार 1.

सिरदर्द  2.

चेचक 3.

एनीमिया 4.

Que. 101 स्टार्च साधारण रुप में ______ टुटता है।  
मुख 1.

छोटी आँत 2.
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Correct Option - 2

आमाशय 3.

बड़ी आँत 4.

Que. 102 'पार्क र' के  अनुसार, आराम मानव व्यवहार का प्रेरणा मूल्य है। 

Correct Option - 1

सत्य 1.

असत्य 2.

संबंधित नहीं  3.

विवादित 4.

Que. 103 निर्णय लेने में तीन चरण ______ द्वारा दिए गए। 

Correct Option - 2

ओगेल 1.

जॉन डेवे 2.

स्वामीनाथन 3.

श्रीलक्ष्मी 4.

Que. 104 ______ एक संसाधन है, जिसे हम सभी साझा करते हैं, हालांकि यह उनमें से एक भी है जिसके  प्रति हम सामान्यतः
लापरवाह रहते हैं। 

Correct Option - 2

धन 1.

समय 2.

ऊर्जा 3.

जल 4.

Que. 105 ऑपरेशन चार्ट एक कार्य को करने में प्रयुक्त विधि का चरण दर चरण वर्णन होता है। 

Correct Option - 2

सत्य 1.

असत्य 2.

संबंधित नहीं  है। 3.

विवादित 4.

Que. 106 ______आय संतोष का वह प्रवाह है, जो प्रतिदिन के  अनुभवों से उत्पन्न होता है।

Correct Option - 1

आत्मिक 1.

धन 2.

वास्तविक 3.

गुणवत्ता 4.

Que. 107 ______आवश्यक रूप से उपलब्ध अवसरों पर आधारित कार्य योजन का निरूपण है। 
आयोजना 1.
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Correct Option - 1

स्वीकार करना 2.

कार्य करना 3.

चुनना 4.

Que. 108 ______ मानक बृहद्  स्तर पर समुदाय द्वारा स्वीकृ त नहीं  है। 

Correct Option - 4

परम्परागत 1.

(A) और (D) दोनों 2.

न तो (A) और न ही (D)3.

परिवर्तनशील 4.

Que. 109 एक बालक की शिक्षा______ निर्णयों का उदाहरण है। 

Correct Option - 3

परिणाम के  1.

सामूहिक 2.

व्यक्ति के  3.

तकनीकी 4.

Que. 110 "कार्य के  सरलीकरण को कार्य करने की साधारणतम, सरलतम और शीघ्रतम विधि को सचेत होकर ढूँ ढ़ने के  रूप
में परिभाषित किया जा सकता है।" यह किसने कहा?

Correct Option - 1

निके ल और डॉर्सी 1.

ग्रोस एं ड क्रैं डल 2.

वर्गीज, ओगेल 3.

एलिजाबेथ हरलॉक 4.

Que. 111 तीन मुख्य शरीर भारों को संरेखण में लेना - यह सिद्धांत______ पर लागू होता है। 

Correct Option - 1

शारीरिक स्थिति में परिवर्तन 1.

उत्पादन क्रम में परिवर्तन 2.

निर्मित उत्पाद में परिवर्तन 3.

कच्चे पदार्थ में परिवर्तन 4.

Que. 112 माली की सेवा मजदू री है जबकि बैंक मैनेजर की सेवा है:

Correct Option - 3

पुरस्कार 1.

ऋण 2.

वेतन 3.

बोनस 4.

Que. 113 _________ नियोजन में महत्वपूर्ण आवश्यकताओं की उपेक्षा की जा सकती है।
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Correct Option - 1

मानसिक 1.

लिखित 2.

अर्ध-लिखित 3.

कोई नहीं  4.

Que. 114 ______ के  अनुसार मनुष्य का आवास बाह्य तत्वों से सुरक्षा से अधिक बहुत कु छ होता है। 

Correct Option - 2

ग्रोस एं ड क्रैं डल 1.

बेयर 2.

अगन टेसीक 3.

नीरू गर्ग 4.

Que. 115 ______ बल्ब टेबललैंप में प्रयुक्त होते हैं। 

Correct Option - 1

तापदीप्त1.

प्रतिदीप्त2.

ट्यूब 3.

मेज 4.

Que. 116 _____ रंग का नाम दर्शाता है। 

Correct Option - 2

प्रकाश 1.

वर्ण 2.

मान 3.

गहराई 4.

Que. 117 "फू लों की व्यवस्था का उद्देश्य चारों ओर खुशी, जीवन और सौंदर्य भरना है।" यह किसने कहा?

Correct Option - 1

ए. एच. रट 1.

रहीना बेगम 2.

श्रीलक्ष्मी 3.

सुमति मुदाम्बिक4.

Que. 118 बुफे  के  लिए मेनू इस प्रकार होनी चाहिए कि मेहमान उसे______से खा सकें ।

Correct Option - 2

साधारण रूप 1.

सरलता 2.

कठिनाई 3.

महत्त्वकांक्षा 4.

Que. 119 आठवें हफ्ते से जन्म तक भ्रूण ______ कहलाता है। 
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Correct Option - 1

फीटस 1.

भ्रूण 2.

युग्मनज3.

अंड 4.

Que. 120 शरीर में कार्य पर भोजन के  अध्ययन को _______ के  रूप में परिभाषित किया गया है।

Correct Option - 4

विज्ञान1.

भोजन विज्ञान2.

आहार3.

पोषण4.

Que. 121 मानव दू ध के  100 मिली. में _____ ग्राम प्रोटीन होता है। 

Correct Option - 2

1.1 1.
1.2 2.
1.3 3.
1.4 4.

Que. 122 अनियमित आंत्र रिक्तता या गैर-रिक्तता  _____ कहलाता है। 

Correct Option - 3

अतिसार 1.

पेचिश 2.

कब्ज 3.

कोई नहीं  4.

Que. 123 विशिष्ट पदार्थ के  प्रति ऊतकों की प्रतिक्रिया ______ कहलाती है। 

Correct Option - 2

एक्जिमा 1.

एलर्जी 2.

फिट्स 3.

टिटेनस 4.

Que. 124 _______ एक बच्चे की शारीरिक, भावनात्मक और बौद्धिक क्षमता को विकसित करता है। 

Correct Option - 1

खेल1.

खाना 2.

चिल्लाना 3.

अनुपूरक लेना 4.

Que. 125 कश्मीर कढ़ाई को ______ कहते है। 
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Correct Option - 4

हेरिंगबोन 1.

पश्मिना 2.

फै रिडा 3.

कशीदा4.
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